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Danka Kovinić, Majda Meh-
medović i Bojan Kosić.

Napravili smo pravi izbor, koji 
je odlično prihvaćen. Nastavi-
ćemo da kadrovski osvježava-
mo i jačamo COK, popunjava-
mo ga novim, mladim ljudima, 
koji su prepoznati kao vrhunski 
sportisti, a stasavaju i kao vrsni 
sportski radnici. Rekao sam vi-
še puta: kao što se stvaraju spor-
tisti, tako se stvaraju i sportski 
radnici. Tražimo ih, dobijamo, 
razvijamo.
Uporedo, zalažemo se za to da 
imamo što više žena u sportu, 
naročito na mjestima odlučiva-
nja. Upravo radimo na jednom 
projektu sa Međunarodnim 
olimpijskim komitetom koji će 
nam pomoći u tom pravcu.
Ponosni smo na ostvareno u 
prethodnom periodu. Uvijek 
može više, jače, bolje – u skla-
du sa olimpijskim geslom – ali 
kao mali nacionalni komitet 
sa ograničenim sredstvima, 
mogućnostima i kadrovskim 
rješenjima, činimo koliko god 

možemo i činimo to kvalitetno.
Uporedo, posljednjih dana 
smo svjedoci potpisivanja sti-
pendijskih ugovora sa olim-
pijskim nadama. Misija Pariz 
2024. za COK je uveliko počela?

Pored stipendiranja, iz sopstve-
nih izvora, od sredstava koja su 
nam bila na raspolaganju, a nisu 
bila trenutno opredjeljena, po-
mogli smo nekim našim spor-
tistima koji su bukvalno ostali 
bez novca, a u inostranstvu su 
na pripremama. Bilo bi neuku-
sno da pominjem njihova ime-
na. Direktno su nam se obratili, 
jer su znali da će naići na razu-
mijevanje i podršku. Oni su u 
punom trenažnom procesu, 
a ovih dana svjedočimo i 
njihovim zapaženim rezul-
tatima. Dakle, djelujemo i 
preko granica objek-
tivnih mogućnosti, 
kako bismo imali 
dobar tim za nastup 
na Olimpijskim igra-
ma u Parizu.
Znate da je došlo do smje-

ne generacija, i da je teško obe-
ćati da ćemo da se uključimo u 
borbe za medalju. Ipak, nećemo 
biti bez šansi: tu su Marija Vu-
ković, Milivoj Dukić, pa sjajni 
vaterpolisti i rukometašice, na-
sljednici generacija koje su nas 
na izuzetan način predstavljale. 
Vjerujem da ih to nasljeđe, mo-
tiv, želja za dostizanjem visina, 
mogu pogurati do dobrih 
rezultata. Sa naše 
strane, učiniće-
mo sve da im, 
u saradnji sa 
državom, save-
zima i spon-
zorima, omo-
gućimo da 
se pripreme 
na najbolji 

način.

Dušan Simonović, predsjednik Crnogorskog olimpijskog komiteta

Crnogorskom sportu je napravljena šteta, 
ali će u dogledno vrijeme da ozdravi
Nije novost da postoje oz-

biljni problemi u sistemu 
finansiranja sporta u Crnoj 
Gori. O njihovoj punoj raz-
mjeri crnogorska javnost se 
upoznala tokom marta i apri-
la, dok su se medijske stranice 
punile reakcijama sportskih 
saveza, nezadovoljnih odno-
som i iznosom koji su dobili 
na konkursu za sufinansira-
nje projekata, sa jedne, i čelni-
ka tadašnje Uprave za sport i 
mlade, sa druge strane. Koje 
pouke možemo da izvučemo 
iz ovog slučaja i kako riješavati 
komplikovani odnos izvršne i 
zakonodavne vlasti i sporta?

Osnovna pouka i poruka je da 
nam je neophodan novi mo-
del finansiranja sporta. Vidjeli 
smo sami kako to sada funkci-
oniše: sportski savez se prijavi 
na konkurs za sufinansiranje 
programa, prođe ili ne prođe, 
sa manjim ili većim odstupa-
njima od traženog iznosa, a 
ispaštaju sportisti. Ta oblast se 
mora urediti novim Zakonom 
o sportu. Mali smo sistem, ne-
velika država, koja je najveći i 
glavni sponzor sporta; ako ona 
nije direktno uključena u finan-
siranje i ako ne izdvaja značajna 
sredstva, onda ne možemo oče-
kivati mnogo dobrog.
Očigledno je da je naš sport u 
ozbiljnim problemima, prije 

svega u finansijskom smislu. 
Prošlo je gotovo pola godine, a 
Crnogorski olimpijski komitet 
je tek prije neki dan počeo da 
dobija podršku države. Podsje-
tiću da smo prošle godine imali 
ljetnje i zimske Olimpijske igre, 
i da smo bili prinuđeni da se 
snalazimo na dosad nepojmljiv 
način, pozajmicama, premo-
šćavanjem...

Iz samog Vašeg tona može se 
zaključiti kako se osjećate...

Tužno. Kada vidite da na dru-
goj strani ne postoji razumije-
vanje, da se priča o nekakvim 
duplim finansiranjima, o do-
nacijama, koje su vezane za 
posebne programe i projekte... 
Teško je polemisati sa ljudima 
koji nikada nisu radili u nekom 
klubu ili sportskoj organizaciji i 
ne shvataju principe na kojima 
su postavljeni. Ponavljam, osje-
ćam se tužno.
Vrijeme nam ne ide u prilog, u 
minusu smo i potrebno je da 
prođe određeni period kako 
bismo se izvukli iz svega ovo-
ga. Pomenuo sam da nam je 
neophodan novi zakon, nova 
pravila, novi način raspodjele 
– Vlada je ta koja mora da se 
direktno uključi i da bude par-
tner za razgovore i pregovore 
sa Crnogorskim olimpijskim 
komitetom. Svakako, podrža-

vamo ozbiljan sistem nadzora. 
Upravo prolazimo kroz jednu 
kontrolu, koja će, ubijeđen 
sam, pokazati da smo u pra-
vu. Ako je bilo manjih greša-
ka, ispravićemo ih, ako bude 
krupnih – odgovaraćemo. Ali, 
ako ih ne bude, to će nam biti 
podstrek da nastavimo ovim 
putem. Mislim da će crnogor-
ski sport ozdraviti u dogledno 
vrijeme, a napravljeno mu je 
dosta štete.

Kako postaviti jasne, objek-
tivne i mjerljive kriterijume 
za finansiranje projekata 
sportskih organizacija, kako 
se ne bi ostavio prostor za ma-
nipulaciju i da to pitanje može 
da zavisi od volje pojedinca?

U prethodnom periodu, ma-
nipulacija je bilo i previše. Ni-
jedan kriterijum za raspodjelu 
nije dosljedno primijenjivan. 
Ne smijemo dozvoliti da se na 
ovom nivou i na ovaj način do-
djeljuju sredstva nacionalnom 
olimpijskom komitetu i bori-
ćemo se da tako više nikada ne 
bude. Ranije smo predlagali i 
poseban zakon o Crnogor-
skom olimpijskom komitetu. 
Sada razmišljamo o posebnom 
poglavlju u okviru Zakona o 
sportu, kojim bi se stvari po-
stavile na pravo mjesto. Ako 
izgubimo korak, a čini mi se 

da polako kaskamo, ne može-
mo previše očekivati od sporta 
kao našeg najboljeg proizvoda. 
Ipak, ne želim da budem pesi-
mista. Vjerujem u mlade snage 
koje nadolaze, u stručni kadar 
koji ih priprema i usmjerava, 
u energiju koju ulažemo da bi-
smo ih podržali.

Da li ponovno uspostavljanje 
Ministarstva sporta i mladih 
doživljavate kao pozitivan si-
gnal da se krene u strukturne 
reforme?

To je značajno ohrabrenje, prva 
ruka pomoći i svjedočanstvo 
namjere države da napravi 
iskorake u toj oblasti. Čeka nas 
puno posla. Vjerujemo da sa 
timom koji okuplja ministar 
sporta i mladih Vasilije Laloše-
vić možemo da napravimo do-
bre stvari. Zajedno sa savezima 
tragaćemo za rješenjima u što 
skorijem roku, jer je situacija 
alarmantna.
 
U medijskoj sjenci brojnih 
izazova, Crnogorski olim-
pijski komitet je kadrovski 
ojačan. Katarina Bulatović je 
imenovana za sportsku direk-
toricu – funkciju će preuzeti 1. 
oktobra – dok su u Sportsku 
komisiju uvršteni Draško Br-
guljan, Milivoj Dukić, Filip 
Radović, Marija Vuković, 

Strategija razvoja
Crnogorski olimpijski komitet je pri-
premio nacrt strategije o sopstvenom 
razvoju u narednom periodu.
Riječ je o obimnom dokumentu na 
kome je brojna ekipa, sastavljena od 
desetak stručnjaka, radila više od pola 
godine. U njemu smo sabrali naša isku-
stva, a ujedno koristili i praksu prijate-

lja iz okruženja. U strategiji ima novih 
rješenja; originalna je, nije urađena po 
šablonu, već je razvila široku lepezu 
naših interesovanja. Mislim da smo 
napravili dobar, sveobuhvatan doku-
ment, koji će obraditi i profesionalni 
sport, sport za sve, zaštitu sportista, 
borbu protiv dopinga, sve ono što je u 
temeljima ozbiljnog strateškog promi-
šljanja... Već smo  pohvaljeni za doku-

ment, koji ćemo uskoro i promovisati.
Naša strategija bi mogla da posluži kao 
dobar uvod,  kao podloga za nacional-
nu strategiju sporta, koju je neophod-
no uraditi. Nužno je detaljnije urediti i 
odredeti neke stvari, naročito definisati 
javni interes u sferi sporta. Kada to 
državi uradi, kada prenese dio javnih 
ovlašćenja, mora i da finansira potrebe 
koje su zakonom definisane.

Krajem avgusta, tri sedmice nakon 
okončanja Igara u Tokiju - simbolično, 
kao da nije želio da skreće pažnju na 
sebe - preminuo je Žak Rog, koji je od 
2001. do 2013. vodio Međunarodni 
olimpijski komitet. U oproštaju na sajtu 
COK-a, navedeno je da ćemo ga pamtiti 
„kao velikog prijatelja“.
- Zaista je tako. Lično, vezan sam poseb-
nim emocijama za predsjednika Roga, 
koji je obilježio period mog ulaska u 
svijet olimpizma. Više puta smo se 
sreli i razgovarali o uključivanju COK-a 
u MOK. I prije obnavljanja samostal-
nosti imali smo u Crnoj Gori komitet, 

koji je bio regionalnog tipa, i nije bilo 
moguće da se uključimo u olimpijsku 
porodicu. Sa Rogom sam imao kvali-
tetne odnose: uvijek je bio pun savjeta, 
dobrih ideja, razumijevanja. Sjajan 
čovjek, intelektualac, plemić, sportista i 
izuzetan sportski radnik... Gromada od 
ličnosti, u svakom pogledu. Puno mi je 
pomogao, naročito u počecima, a onda 
i prilikom prijema COK-a u MOK, koji 
je došao veoma brzo, pa nismo imali 
praznog hoda. Uslijedilo je učešće na 
Igrama u Pekingu 2008, na kojima je 
naš tim, sastavljen od 19 sportista, u 
lijepom svjetlu predstavio državu. U 

COK-u smo u kratkom periodu postigli 
dosta toga u organizacionom smislu, 
pripremili veliki broj akata, stekli, uz 
značajnu pomoć Roga, krug prijatelja... 
U taj krug je spadao i Janez Kocijančić, 
dugogodišnji predsjednik Olimpijskog 
komiteta Slovenije i Evropskih olimpij-
skih komiteta, nažalost, i on preminuo, 
u junu 2020. Fantastičan čovjek, koji 
me je prihvatio na izuzetan način, i bio 
mi kao drugi otac. Za Crnu Goru su ga 
vezivale posebne simpatije još iz perio-
da zajedničke države. Učinio je sve da 
za kratko vrijeme COK postane uvažen, 
značajna karika u lancu međunarodne 
olimpijske porodice. To su ljudi koji su 
obilježili moju karijeru kao sportskog 
funkcionera, i duboko sam im zahvalan 
na tome.

Oproštaj od prijatelja
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Cilj i ambicija su da 
se crnogorski sport 
trajno i sistemski uredi

Zaključci konferencije ,,Finansiranje sporta - izazovi, prilike i mogućnosti“

„kada nekompetentni i zlona-
mjerni odlučuju dobijemo ha-
os u sistemu, koji se sada mora 
mjesecima, i uz ogromne na-
pore, ispravljati“. 
Simonović je rekao da su su 
zaključci konferencije donijeti 
sada, jer se čekalo i dočekalo 
novo rukovodstvo crnogor-
skog sporta.

„Uz njihovu pomoć ćemo, 
siguran sam, realizovati po-
menute ciljeve“, rekao je 
Simonović i naglasio da je 
crnogorskom sportu „hitno 
potrebna ozbiljna Strategija“.
„Umjesto paušalnih ocje-
na i rješenja, koja su do sada 
promovisana. Crnogorski 
olimpijski komitet je uradio 

Strategiju koja može poslužiti 
kao osnov nacionalnoj, ali koja 
mora sadržati ono što je javni 
interes u oblasti sporta.  Ona bi 
trebalo da posluži i kao osnov 
za izradu novog Zakona o 
sportu, koji će morati dati neka 
nova rješenja i sadržaje, a koji 
bi štitili sport, sportiste i sport-
ske radnike, od raznoraznih 

devijacija koje su do skoro bile 
prisutne“, rekao je Simonović i 
zaključio:
„U ovom trenutku, oblast 
sporta se nalazi u ozbiljnoj 
krizi. Međutim, vjerujem da 
u ambijentu koji sada imamo, 
možemo stvoriti sistem koji će 
u godinama koje su pred nama 
dati rezultate“.

Finansijska pomoć drža-
ve crnogorskom sportu 

mora da bude značajno veća, 
ali i pravednije podijeljena, 
potrebno je da se promijeni 
Zakon o sportu, a Crnogorski 
olimpijski komitet zaslužuje 
da ima i bolji i drugačiji status u 
sportskom životu Crne Gore.
To je rezime zaključaka kon-
ferencije ,,finansiranje sporta - 
izazovi, prilike i mogućnosti“, 
u organizaciji Crnogorskog 
olimpijskog komiteta (COK) 
i Centra za afirmaciju sporta i 

mladih (CAMS), koja je odr-
žana krajem decembra.
Konferencija je svojom osnov-
nom temom i autoritetima ko-
ji su na njoj učestvovali, osim u 
domaćoj javnosti, probudila i 
regionalnu pažnju.

„Cilj nam je upravo bio da 
usmjerimo fokus na nedo-
pustiv status i tretman sporta 
u ovom trenutku, a ambicija 
da trajno i sistemski uredimo 
ovu oblast, uz želju da ukupna 
sredstva koja država izdvaja 

budžetom za sport budu zna-
čajno veća, ali i pravedno po-
dijeljena“, kazao je predsjed-
nik COK-a Dušan Simonović. 
On je naglasio da je posljednja 
raspodjela sredstava iz dr-
žavnog budžeta, pokazala da 

Ministar sporta i mladih  Vasilije Lalo-
šević kazao je da su suština i tema 
konferencije bili od „izuzetnog znača-
ja za cjelokupni razvoj crnogorskog 
sporta“. 
„Važno je da nađemo zajedničku 
platformu da dođemo do pozicije da 
crnogorski sport bude jednak za sve, 
da svi imaju jednake šanse da budu 
finansirani, da svi imaju jednake šanse 
da njihovi programi budu podržani… 
Činjenica je da ovaj sistem finansira-
nja sporta ne valja i da je važno da, uz 
dodatne napore, kroz izmjenu Zakona 
o sportu, kroz javne rasprave nađe 
način da se dugoročno riješi taj pro-
blem“, kazao je ministar Lalošević. 

LALOŠEVIĆ: Svi moraju da imaju jednake šanse
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Prof. dr Branislav Radulo-
vić, član Senata Državne 
revizorske institucije (DRI) 
i predsjednik Udruženja 
pravnika Crne Gore, u ime 
radne grupe predstavio je 19 
zaključaka konferencije, koji 
su podijeljeni u četiri oblasti.

FINANSIRANJE 
SPORTA

- Kvalitet realizacije javnog 
interesa u oblasti sporta 
zavisi od visine budžetskih 
sredstava opredijeljenih za 
razvoj sporta. Predlažemo 
da se, u saradnji sa nad-
ležnim organima, definiše 
procenat koji bi se svake 
godine izdvajao od budžet-
skih sredstava kako bi sport 
imao autonomiju i omo-
gućilo mu se nesmetano 
poslovanje; 
- Potrebno je da nadležni 
organi državne uprave i 
lokalne samouprave za 
oblast sporta definišu jasne 
kriterijume za raspodjelu 
državnog novca u sportu 
kako bi se stvorili neophod-
ni preduslovi za objektivnu 
i nepristrasnu podršku naj-
kvalitetnijim programima 
sportskih organizacija; 
- Zakon o sportu definiše 
obaveznost revizije sport-
skih subjekata, ali samo 
načelno, pa u njegovoj pri-
mjeni postoje ozbiljni pro-
blemi, jer upućuje na Zakon 
o reviziji koji ne prepoznaje 
sportske subjekte kao obve-
znike revizije, a istovremeno 
u Zakonu o sportu se ne 
daju kriterijumi koji bi defi-
nisali ko je, a ko ne obveznik 
revizije. Stoga, neophodno 
je dopunama Zakona o 
sportu urediti pomenuti 
segment;
- Dio novca koji se ostvaruje 
od prihoda od igara na sreću 
potrebno je vratiti u sport, 
kroz konkurse i javne pozive. 

STATUS I 
FINANSIRANJE COK-A
- Status Crnogorskog olim-
pijskog komiteta trebalo 
bi da se uredi posebnim 
Zakonom o Crnogorskom 

olimpijskom komitetu. 
Naime, Zakon o sportu na 
adekvatan način ne tretira 
status Crnogorskog olimpij-
skog komiteta, on ga samo 
prepoznaje kroz program 
sufinansiranja. Ukoliko to ne 
bude moguće, mora se kroz 
sistemski pristup u dijelu 
dopuna i izmjena postoje-
ćeg Zakona o sportu urediti 
status COK-a;
- COK bi zbog svog značaja, 
stalnosti i međunarodne 
uloge trebalo da bude sufi-
nansiran iz sredstava utvr-
đenih godišnjim Zakonom o 
budžetu, u skladu sa Zako-
nom o sportu, koji bi mu 
omogućio stabilnost i izvje-
snost u planiranju budžeta i 
nesmetano funkcionisanje.
Institucionalni okvir za 

vođenje politike razvoja 
oblasti sporta
- Resor sporta se zbog čestih 
promjena u organizaciji 
državne uprave ne može 
jasno organizaciono prepo-
znati. Eventualnim donoše-
njem Zakona o Vladi sport 
mora da bude definisan na 
način da se resor sporta pre-
poznaje kao zasebno Mini-
starstvo ili kao resor u okviru 
Ministarstva; 
- Neophodno je hitno donije-
ti Strategiju za razvoj sporta 
i plan realizacije, jer je ranijoj 
prestalo važenje 31. decem-
bra 2021. godine.

IZMJENA ZAKONA 
O SPORTU

- Što prije formirati radnu 
grupu za izmjenu i dopunu 

Zakona o sportu, u kojoj bi 
pored predstavnika Vlade 
bili uključeni: COK sa svojim 
predstavnikom, jedan pred-
stavnik sportskih saveza, 
predstavnik NVO sektora, 
predstavnik akademske 
zajednice i član strukovne 
asocijacije pravnika; 
- Neophodno je imati jasno 
razgraničenje između ama-
terskih sportskih organizaci-
ja i profesionalnog sporta. 

IZMJENA SETA 
PORESKIH ZAKONA

- Zakonom o porezu na dobit 
pravnih lica propisano je da 
se izdaci za zdravstvene, 
obrazovne, naučne, vjerske, 
kulturne, sportske i huma-
tirne svrhe, kao i za zaštitu 
životne sredine priznaju kao 

rashod u poreske svrhe naj-
više do 3,5% ukupnog priho-
da. Ukoliko taj iznos prelazi 
3,5% ukupnog prihoda uklju-
čuje se u poresku prijavu 
poreza na dobit pravnih lica. 
U cilju motivisanja privredni-
ka da ulažu u sport, a prateći 
dobru praksu iz regiona, 
neophodno je pomenuti 
iznos povećati na 6%;
- Sportski subjekti nijesu 
obveznici poreza na dodatu 
vrijednost. Pri dobijanju 
donacija u vidu opreme 
od strane međunarodnih 
ili partnerskih organizacija 
dužni su da plate ulazni 
PDV koji kasnije nije odbitna 
stavka. Potrebno je ovu 
praksu promijeniti i sport-
ske subjekte osloboditi 
pomenute obaveze;

- Napraviti analizu koji bi 
sportski klubovi bili intere-
santni ulagačima i njihov 
status transformisati u 
akcionarska društva, kako 
bi se obezbijedila dodatna 
ulaganja u sport i indirektno 
stekle poreske olakšice ula-
skom u vlasničku strukturu 
klubova; 
- Potrebno je jasno definisati 
poreski tretman transfera u 
sportu.

RAZVOJ SPORTSKOG 
TURIZMA

- Nadležni državni organi 
za oblast turizma i sporta u 
saradnji sa sportskim orga-
nizacijama moraju pristupiti 
sistemskom razvoju sport-
skog turizma za koji se pro-
gnozira da će u narednom 
periodu biti najbrže rastući 
segment turističke oblasti 
na globalnom nivou;
- Potrebno je da nadležni 
državni organi za oblast 
turizma i sporta naprave 
analizu učešća prihoda od 
sportskog turizma u uku-
pnim prihodima od turizma 
u Crnoj Gori u kontekstu 
sagledavanja modela finan-
siranja sportske oblasti 
od prihoda od sportskog 
turizma;
- Nadležni državni organi 
treba da značajnije pristupe 
razvoju sportske infrastruk-
ture, kako za rekreativne 
potrebe tako i za elitne 
sportske događaje kako bi 
Crna Gora unaprijedila svoju 
konkurentnost na tržištu 
kada je u pitanju sport-
sko-turistička ponuda. 
Zaključci sa konferencije 
biće upućeni nadležnim 
državnim organima u formi 
inicijativa za unapređenje 
sistema finansiranja i funk-
cionisanja sportske oblasti 
a organizatori konferencije, 
Crnogorski olimpijski komi-
tet i Centar za afirmaciju 
sporta i mladih, biće partneri 
državnim organima u imple-
mentaciji istih u cilju stvara-
nja neophodnog ambijenta 
za kvalitetniji razvoj sporta u 
Crnoj Gori.

Zaključci konferencije

Filip Patković, predstavnik Centra za afirmaciju sporta 
i mladih, dao je kratak osvrt na stanje u oblasti sporta u 
Crnoj Gori, u posljednjih nekoliko mjeseci, sa akcentom 
na raspodjelu sredstava iz budžeta za sprovođenje pro-
grama sportskih organizacija. 
„Riječ je o procesu koji je obilovao nepravilnostima i 
na kraju rezultirao i krivičnom prijavom protiv bivšeg 
rukovodioca organa. Cjelokupan proces nije odrađen 
profesionalno, odluke su odlagane, komisija je mijenjana, 
a prilično je nevjerovatno da prvi sastav komisije nije 
imao informaciju o iznosu budžeta koji se raspoređuje“, 
kazao je Patković, podsjetivši da nisu ispoštovane odluke 
nadležnih organa nacionalnih sportskih saveza koji su 
odredili iznose stipendija.
„Starješina organa samovoljno je korigovao te iznose 
što je opet narušavanje nezavisnosti rada nacionalnih 
sportskih saveza i nepoštovanje odluka organa saveza. 
Time je ugrožena je pozicija mnogih saveza, od kojih 
su neki čak bili primorani da odustanu od takmičenja“, 
kazao je Patković.
On smatra da je zabrinjavajuće što još nije započet rad 
na novoj nacionalnoj strategiji razvoja sportske oblasti za 
naredni višegodišnji period, čime je Crna Gora već punih 
pet mjeseci bez jasnih strateških pravaca razvoja sporta. 
„Kako lokalne strategije razvoja sporta moraju biti usa-
glašene sa nacionalnom strategijom, shodno obavezi 
iz Zakona o sportu, činjenica da još nije započet rad na 
novoj nacionalnoj strategiji razvoja sporta automatski je 
blokiralo i izradu lokalnih strategija“, rekao je Patković.
Problem je i antidoping politika, a tek nedavno je 
Komisija za antidoping počela sa radom, iako je morala 
mnogo ranije.
„Zakonsko rješenje donijeto krajem decembra 2021. godi-
ne sadrži brojne propuste u oblasti antidopinga, posebno 
u dijelu obrazovanja same Komisije kao i njenih organa 
zbog čega će prilikom naredne izmjene Zakona o spor-
tu ovom pitanju morati da se posveti posebna pažnja 
imajući u vidu nekompetentnost lica koja su pripremala 
predmetne izmjene u decembru 2021. godine“, zaključio 
je Patković. 

FILIP PATKOVIĆ: 
Nedopustivi propusti
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Crna Gora se prvi put na 
Mediteranskim igrama poja-
vila 2009. godine u Peskari.
I odmah zablistala u veoma 
jakoj konkurenciji, sa debi-
tantskog nastupa donijela 
čak sedam medalja.
Imali smo dva mediteran-
ska šampiona - Miroslava 
Petkovića u boćanju, te 
Boška Draškovića u boksu 
(do 81 kilogram).
Osvojena su dva srebrna 
odličja. Almir Cecunjanin 
je bio drugi u karateu (do 
84 kilograma), kao i teniski 
dubl, koji su činili Danijel 
Danilović, rođen u Stokhol-
mu, i Goran Tošić, rođen u 
Pančevu.
Bronze su pripale ženskoj 
rukometnoj reprezentaciji, 
rvaču Vladimiru Radosav-
ljeviću (do 96 kilograma) i 
bokseru Alenu Beganoviću 
(superteška).
Četiri godine kasnije doma-
ćin je bio turski Mersin, a 
učinak naših sportista - pet 
medalja.
Džudista Srđan Mrvaljević 
je postao prvak Mediterana, 
u kategoriji od 81 kilograma.
Drugo mediteransko odličje 
uzeo je legendarni boćar 
Miroslav Petković, koji je 
ovoga puta morao da se 
zadovolji srebrom.
Osvojene su tri bronze - 
Danijel Furtula (atletika, 

bacanje diska), Nikola 
Milačić (boks, superteška) i 
Nikola Gušić (džudo, do 66 
kilograma).
Posljednje učešće u špan-
skoj Taragoni, 2018. godine, 
bilo je najmanje uspješno - 
tri medalje, nijedna zlatna.
Srebrna medalja pripala 
je ženskoj rukometnoj 
selekciji, bronzu su osvojile 
vaterpolo reprezentacija i 
karatistkinja Marina Rako-
vić (do 68 kilograma).
Dakle, ukupno 15 medalja 
- tri zlatne, četiri srebrne i 
osam bronzanih.
Najuspješniji učesnik je 
Miroslav Petković sa zlatom 
i srebrom, dvije medalje 
ima i ženska rukometna 
selekcija.
Najviše medalja je došlo iz 
borilačlkih sportova - više 
od pola (osam). 

Vahran, El Baija... mnogi 
su nazivi koji označavaju 

drugu prijestonicu Alžira i bu-
duću prijestonicu mediteran-
skog sporta. Grad smješten iz-
među tradicije i bogate istorije 
i koraka sa modernim dobom.
Sa sjevera, tvrđava Santa Kruz 
i statua na vrhu kapele Notr 
Dam pružaju ruke kao znak 
dobrodošlice.
Oran, u alžirskoj mašti, jača 
ideju da je Vahran grad bla-
gostanja na obali “La Grande 
Bleue” (veliko plavetnilo - si-
nonim za Mediteran), koji se 
proteže duž čitave obale. 
Oran, kao metropola, želi da 
bude odlučno okrenuta mo-
dernom vremenu, kroz svoju 
savremenu urbanu arhitektu-
ru, ali ne zaboravlja svoje hilja-
dugodišnje korijene.
Andaluzijski Oran, Španski 
Oran, Osmanski i evropski 
Oran. Konačno, alžirski Oran. 
Burna je istorija ovog grada, 
kao pamćenje jednog naroda. 
Sve ovo govori da 

Oran ima dugu istoriju koja 
čini autentičnost Mediterana. 
Zbog duboke kulturne mješa-
vine, kao i svih velikih grado-
va u sjevernoj Africi, Oran je 
višejezična regionalna oblast u 
kojoj se harmonično miješaju 

arapski, francuski, 
španski, pa čak i ri-
jetki i skoro nestali 
berberski jezici. 

Crna Gora će imati brojnu i ta-
kmičarski talentovanu ekipu na 
Mediteranskim igrama u Ora-
nu, ali je u takvoj konkurenciji 
nezahvalno iznositi prognoze o 
rezultatima, kazao je Igor Vušu-
rović, generalni sekretar COK i 
šef misije našeg tima na MI.
„Prije svega, Mediteranske igre 

su veoma visoko rangirano ta-
kmičenje, u okviru olimpijske 
porodice odmah su iza Olim-
pijskih igara. Uostalom, na 
predstojećim Igrama biće oko 
4.000 sportista iz 26 zemalja sa 
tri kontinenta, koji će se takmi-
čiti u 24 sporta, a više od 100 
disciplina... Brojni olimpijski 

i svjetski šampioni dolaze u 
Oran, biće to još jedan sportski 
spektakl“, kazao je Vušurović.
U promijenjenom i zgusnu-
tom kalendaru velikih takmi-
čenja, Mediteranske igre su, 
čini se, pomalo izgubile stari 
sjaj, elitni sportovi „guraju“ ne-
ku svoju priču, i takmičarsku 

Crna Gora je važan 
dio mediteranske 
sportske porodice

Petković najuspješniji, 
najviše medalja u 
borilačkim sportovima

ORAN - magija 
Alžira u punom sjaju

Da je Crna Gora važan dio 
sportske mediteranske po-
rodice, koja broji 26 članova, 
pokazala je i posjeta general-
nog sekretara Međunarodnog 
komiteta Mediteranskih igara 
(ICMG) Jakovosa Filipusisa 
Podgorici, krajem marta.
Igre u Oranu i organizacija važ-
nog sportskog mediteranskog 
događaja u Crnoj Gori u bliskoj 
budućnosti, bile su glavne teme 
razgovora predsjednika Crno-
gorskog olimpijskog komiteta 
Dušana Simonovića i Filipusisa. 
„Zaista mi je bilo veliko za-
dovoljstvo i čast što sam imao 
priliku da posjetim Crnogorski 
olimpijski komitet, predstavlja-
jući predsjednika Ticana i cijelu 
našu organizaciju. Imali smo 
dugu i zaista produktivnu dis-
kusiju sa predsjednikom Simo-
novićem i njegovim odličnim 
timom. Zaista smo cijenimo 
njihov angažman, koji je važan 

za mediteransku porodicu i 
počiva na njenim vrijednosti-
ma“, kazao je generalni sekretar 
ICMG-a nakon sastanka. 
 Predsjednik Simonović je ista-
kao posvećenost COK-a Medi-
teranskim igrama i novom pro-
jektu tri kontinenta „Sea unites 
us all“, koji uključuje medite-
ranski duh mira, prijateljstva, 
jedinstva i solidarnosti. Takođe, 
istakao je i zadovoljstvo što će 
Crnogorski olimpijski komitet 
okupiti cijelu mediteransku po-
rodicu na budućem ICMG do-
gađaju, koji će se organizovati u 
Crnoj Gori.
 Ovo je bila prva posjeta ak-
tuelnog zvaničnika ICMG-a 
Crnogorskom olimpijskom 
komitetu.  
 Sastanku su prisustvovali i Igor 
Vušurović, vršilac dužnosti 
generalnog sekretara COK-a 
i Katarina Bulatović, sportska 
direktorica COK-a.

Naroda je čak stvorio i jezik uli-
ce (Darija), koji je kombinacija 
svih pomenutih jezika.
Kulturno, Oran, koji je nakon 
Prvog svjetskog rata nazivan i 
„mali Pariz“, kolijevka je onoga 
što je poznato 
širom svijeta: 

Rai muzike. Oran je takođe 
postojbina Malhuna, muzike u 
kojoj poetski tekstovi dodiruju 
čula. Popularna pesma neod-
vojiva od oranskog muzičkog 
pamćenja. Oran je, u kultur-
nom smislu, proslavio veliki 
pjesnik Malek Alula.
U kulinarskom smislu, čuve-
na “Calientica”, ukusno i spe-
cifično jelo slično leblebijama, 
prvobitno omiljena među si-
romašnim ljudima, a kasnije 
cijenjena širom svijeta i među 
turistima, osobenost je Orana.
I tako je, zahvaljujući svojoj lje-
poti i svojoj magiji, 27. avgusta 
2015. godine u Peskari, Oran 
znao kako da „zavede“ člano-
ve Međunarodnog komiteta 
Mediteranskih igara, tako što 
je pobijedio na glasanju za or-
ganizatora 19. izdanja Medite-
ranskih igara, sa 51 dobijenim 
glasom, protiv svog tuniskog 

konkurenta, Sfaksa.

dobiti naši talentovani igrači“, 
istakao je Vušurović.
Crna Gora je na tri izdanja MI 
na kojima je učestvovala osvo-
jila 15 medalja, ko su kandidati 
da zasijaju u Oranu.
„ Vrlo je nezahvalno praviti pla-
nove u ovakvoj konkurenciji, 
ali imamo čime da se predsta-
vimo. Marija Vuković, Danijel 
Furtula, Bojana Gojković, Mi-
roslav Petković, mladi vater-
polisti... - imamo optimizma, a 
najvažnija je mogućnost da se 

naši sportisti dokažu na velikoj 
sceni“, ističe Vušurović.
U organizaciji odlaska crno-
gorske delegacije bilo je dosta 
problema, uglavnom finan-
sijskih, a posebno vezanih za 
prevoz, koji od Crne Gore do 
Alžira nije nimalo jeftin.
„Olimpizam nije samo takmi-
čenje, već i razumijevanje i 
poštovanje, a mi sa prostora 
nekadašnje Jugoslavije djelu-
jemo jedinstveno. Kolege iz 
Hrvatske, Srbije, Makedonije... 

koje su finansijski moćnije, 
organizuju čarter letove, a mi 
smo odmah dobili poziv iz Hr-
vatske, pa iz Srbije za pomoć, 
što govori kakav je naš odnos. 
Imaćemo brojnu delegaciju u 
Oranu, doći ćemo do Alžira i 
vjerujem kao i uvijek dostojno 
predstavljati Crnu Goru“, ista-
kao je Vušurović.
A za Alžir, Mediteranske igre 
su veliko takmičenje i veoma 
važno.
„Alžir 5. jula, na dan zatvara-

nja Igara, slavi 60 godina ne-
zavisnosti. Sprema se velika 
proslava, a Mediteranske igre 
su važan dio. Alžirci su, koliko 
sam upoznat, završili infra-
strukturne projekte, uložili su 
800 miliona dolara u pripremu. 
Borilišta su spremna, smještaj 
je prilagođen sportistima, u 
dobroj konekciji sa borilištima. 
Siguran sam da će Afrika doka-
zati da može da organizuje ova-
ko veliko takmičenje“, zaključio 
je Vušurović.

Vušurović: I u Alžiru ćemo 
dostojno predstavljati Crnu Goru

i komercijalnu, vremena su se 
promijenila.
Tako je recimo Svjetska federa-
cija vodenih sportova (FINA) 
u vrijeme Mediteranskih igara 
zakazala Svjetsko prvenstvo, pa 
će plivačka i vaterpolo takmiče-
nja biti „siromašnija“, ali u Alži-
ru će se predstaviti nove nade 
tih sportova.
„Na vaterpolo turniru, koji je 
nama uvijek interesantan, igra-
će U18 selekcije, pa će šansu da 
zaigraju na velikom takmičenju 
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,,Na svjetskim i evropskim pr-
venstvima takmičenje traje 6-7 
dana od ujutro do uveče, žesto-
kim tempom. Za takmičarsko 
boćanje potrebna je izuzetna 
fizička sprema, koncentracija, 
mirnoća, stabilnost... A takmi-
čari u brzinskom izbijanju su 
prave atlete. Dakle, to da je bo-
ćanje sport za penzionere ap-
solutno nije tačno, a da li može 
da se igra rekreativno - naravno 
da može, baš kao i veliki broj 
sportova. Nema razlike“, ističe 
Petković. 
Kada u kalendaru velikih ta-
kmičenja na red dođu Medi-
teranske igre, tada su svjetla 
crnogorske sportske pozornice 
usmjerena ka jednom od naših 
najtrofejnijih sportista.
Vjerovatno i najtrofejnijim, a 
to što se bavi sportom, koji nije 
medijski atraktivan i komerci-
jalno unosan, nije njegov pro-
blem, niti ga sprečava da osvaja 
medalje i da bude veliki akter 
na svjetskoj sceni.
On je i najuspješniji crnogor-
ski predstavnik na MI, sa dvije 
medalje, ozbiljan kandidat da 
osvoji i treću, u Oranu.
Miroslav Petković - legendarni 
boćar sprema se za još jedan 
napad na pobjedničko posto-
lje, nakon zlata u Peskari 2009. i 
srebra u Mersinu 2013. godine.
,,U dobroj formi očekujem na-
stup na Mediteranskim igra-
ma i vjerujem da mogu do me-
dalje. Ne može u sportu ništa 
da se obeća, ali optimista sam, 
treniram dobro, igram dobro, 
očekujem da budem konku-
rentan za najviši plasman”, ka-

že Petković.
Više od dvije decenije je na 
terenu, a od 2009. osvojio je 
ukupno 18 medalja sa najvećih 
takmičenja u boćanju - svjet-
skih i evropskih prvenstava, te 
Mediteranskih igara.
,,Moj pokojni otac mi je usadio 
ljubav prema boćanju, a u Tivtu 
je boćanje i tradicija. Tako sam 
već više od 20 godina u toj priči, 
sa dosta uspjeha“, kaže Miroslav.
Iako je Svjetsko prvenstvo naj-
veće takmičenje u boćanju, za 
boćare su Mediteranske igre 
nešto posebno...
,,Boćanje je najrazvijenije i naj-
popularnije na Mediteranu, za 
nas su Mediteranske igre kao 
Olimpijske. Zaista se osjećam 
posebno kao dio našeg tima, 
za takmičarima iz ostalih spor-
tova, imam lijepa iskustva sa 
prethodnih izdanja i nadam se 
da će tako biti i u Alžiru”, kaže 
Petković.
Prije nekoliko godina pojavila 
se mogućnost da se boćanje 
nađe na programu Olimpijskih 
igara u Parizu 2024. godine, jer 
je u Francuskoj, koja ima veli-

ku mediteransku obalu, kao i 
obalu Atlantskog okeana, riječ 
o veoma popularnom sportu. 
Priča je bila ozbiljna, na kraju je 
presudio komercijalni aspekt.
,,Zaista smo se nadali da će 
doći do toga, ali nije. Nadam 
se da će u budućnosti boćanje 
dobiti mjesto koje zaslužuje”, 
kaže Petković i to potkrepljuje 
primjerom:
,,Prvo, konkurencija je iz go-
dine u godinu sve jača. Na 
prvenstvima svijeta takmi-
čari iz više od 20 zemalja su 
kandidati za medalje, i to u 
samo šest disciplina. Boćanje 
se igra na cijelom Mediteranu, 
širi se po Evropi, tu su zemlje 
sjeverne Afrike, zatim Južne 
Amerike - Argentina, Čile... U 

Kini je sve jači...“
Drugi primjer - boćanje je za-
htjevan sport.
,,Na svjetskim i evropskim pr-
venstvima takmičenje traje 6-7 
dana od ujutro do uveče, žesto-
kim tempom. Za takmičarsko 
boćanje potrebna je izuzetna 
fizička sprema, koncentracija, 
mirnoća, stabilnost... A takmi-
čari u brzinskom izbijanju su 
prave atlete. Dakle, to da je bo-
ćanje sport za penzionere ap-
solutno nije tačno, a da li može 
da se igra rekreativno - naravno 
da može, baš kao i veliki broj 
sportova. Nema razlike”, ističe 
Petković. 
I zbog toga su, kaže, Medite-
ranske igre šansa da se o ovom 
sportu piše i priča više.

..Mislim da zaslužujemo, ali 
svjesni smo i da se boćanje u 
Crnoj Gori igra na uskoj terito-
riji - Tivat, Herceg Novi, Bud-
va... Kada smo dio našeg medi-
teranskog tima, šira javnost se 
upozna sa našim rezultatima i 
mogućnostima. Radujemo se 
tome”, kaže Petković, koji je sa 
40 godina pri kraju vrhunske 
karijere:
,,Još pet-šest godina i to je to 
na najvećem nivou. Do tada, 
boriću se, vjerujem za još neku 
veliku medalju“.
Pred Petkovića, koji će u Oranu 
nastupiti u disciplini - precizno 
izbijanje, u crnogorskom timu 
biće i Gracija Stjepčević, koji je, 
takođe, kandidat za medalju u 
disciplini brzinsko izbijanje. 

Miroslav Petković: 
Mediteranska legenda 
i kolekcionar medalja

Uoči nastupa na Mediteranskim igrama, 
Petković je sa svojim klubom - tivatskom 
Palmom, ostvario veliki uspjeh, plasirao se u 
četvrtfinale Lige evropskih šampiona.
,,Pobijedili smo slovenačku Škofju Loku 

i ostvarili istorijski uspjeh - prvi put smo 
među osam najboljih u Evropi. Sjajna je 
atmosfera bila u Tivtu, navijanje, tenzije, 
uzbuđenja... U septembru je četvrtfinale, 
borićemo se i za više”, kazao je Petković. 

Istorijski uspjeh sa klubom
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Crnogorski olimpijski ko-
mitet brine o svojim spor-

tistima - i ove godine obezbije-
đene su olimpijske stipendije, 
preko Fonda Olimpijske so-
lidarnosti, za period do kraja 
Olimpijskih igara u Parizu.
Predsjednik COK-a Du-
šan Simonović kazao je da je 
COK ove godine obezbijedio 
olimpijske stipendije na osno-
vu preporuka nacionalnih 
sportskih saveza, za najbo-
lje sportiste i sportistkinje u 
individualnim sportovima, 
kandidate za Olimpijske igre 
u Parizu 2024. godine.
- Jako mi je drago što je Fond 
Olimpijske solidarnosti pri-
hvatio prijedlog da stipendira 
osam naših sportista. Pored 
Marije Vuković i Danke Ko-

vinić, stipendije su dobili Da-
nijel Furtula, Tomaš Đurović, 
Milivoj Dukić, Jovana Peko-
vić, Petar Liješević i Bojana 
Gojković. Kao i prethodnih 
godina, trudili smo se da is-
poštujemo i rodni balans, te 
će jednak broj sportista i spor-
tiskinja dobijati stipendije, za 
period do završetka Olimpij-
skih igara u Parizu. Stipendije, 
svakako, ne predstavljaju je-
dini vid podrške na koju naši 
sportisti i sportistkinje mogu 
da računaju. Uprkos izazovi-
ma sa kojima se suočava sport 
u Crnoj Gori, odlučni smo u 
namjeri da našim sportistima 
i sportistkinjama pomogne-
mo da imaju što bolje uslove 
za pripremu, ali i usavršava-
nje i razvoj. Vjerujem da su 

svi mladi ljudi koji se nalaze 
na spisku stipendista, pra-
vi primjeri našoj omladini 
i društvu, te da će dostojno 
predstavljati Crnu Goru na 
svakom budućem takmiče-
nju, a naš najveći, zajednički 
cilj su, svakako, Olimpijske 
igre u Parizu - zaključio je Si-
monović.
Danka Kovinić, koja je i u pret-
hodnim ciklusima bila stipen-
distkinja Crnogorskog olim-
pijskog komiteta, zahvalila je 

COK-u koji i u ovom olimpij-
skom ciklusu pruža punu po-
dršku sportistima, kao što to 
radi već dugi niz godina.
- Olimpijska stipendija je sva-
kako „vjetar u leđa“ da obezbi-
jedim normu za Pariz, jer osje-
ćam istinsku podršku svih koji 
brinu o nama, na čelu sa pred-
sjednikom Simonovićem.
Marija Vuković je, takođe, za-
hvalna COK-u i istakla je da je 
uvijek nailazila na podršku i 
kada nije išlo.

Vjetar u leđa za lijepu priču
 COK preko fonda Olimpijske solidarnosti obezbijedio olimpijske stipendije 

- Olimpijski komitet je uvijek 
bio uz mene, podržavao me 
je i kada nije išlo. Drago mi je 
što smo nastavili saradnju i što 
sam učešćem na Olimpijskim 
igrama u Tokiju opravdala 
povjerenje i vratila se u vrh. 
Drago mi je što sam nastavi-
la u istom ritmu, nadam se da 
ćemo do Pariza zajedničkim 
snagama, voljom i željom, 
doći do još boljih rezultata i 
krunisati ciklus lijepim odlič-
jem. Podrška mi puno znači, 

pogotovo što predsjednik Si-
monović nikada nije odusta-
jao od mene. Drago mi je što 
sam opravdala to povjerenje. 
Nadam se da ću to i u buduć-
nosti opravdati i da će biti još 
bolji rezultati.
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Projekat Crnogorskog olim-
pijskog komiteta ,,Treniraj 

sa olimpijcima”, sa ciljem pro-
mocije sporta i olimpizma, kao 
i edukacija najmlađe populaci-
je o značaju bavljenja sportom 
i vrijednosti koje donosi, zavr-
šen je prošle sedmice. 
Dva i po mjeseca karavan je 
obalizio crnogorske škole - 
ukupno 23, a djevojčice i dje-
čaci uzrasta od 12 do 15 godi-
na imali su jedinstvenu priliku 
da se druže, upoznaju i vjež-
baju sa osvajačima medalja i 
učesnicima najvećih sportskih 
takmičenja.
Učenici su umjesto regularnog 
časa fizičkog vaspitanja imali 
čas sa instruktorima COK-a i 
sportistima. Časovi su bili malo 
drugačiji sa motivacionim go-
vorima, raznim igricama…
Iskusni treneri bili su u ulozi 
predavača, a naši olimpijci su 
se predstavili djeci i način kako 
su došli do olimpijskih visina 
i put kojim bi i oni mogli da 
krenu. Lijepa priča je na neki 
način bila nastavak projekta 
,,Igraj za svoj tim - Igraj za svo-
ju školu”, koji je COK uspješno 
realizovao sa Jugopetrol AD, 
EKO benzinske stanice, a u ko-
me je 11 osnovnih škola dobilo 
sportske rekvizite.
- Ovo je, smatramo, bila odlič-
na promocija sportskih vrijed-
nosti, a računam da smo poslali 

lijepu sliku, a da će djeci sve 
ovo ostati u pamćenju - kazao 
je Igor Vušurović, generalni se-
kretar COK-a.
Osim promotivnih aktivnosti, 
COK je u okviru projekta „Tre-
niraj sa olimpijcima“, donirao 
školama lopte za rukomet, ko-
šarku, odbojku i fudbal.
Projekat „Treniraj sa olimpijci-
ma“ počeo je posjetama škola-
ma ,,Bedri Elezaga” u Ulcinju i 
,,Mirko Srzentić“ u Petrovcu.
Projekat je podržao Među-
narodni olimpijski komitet, 
preko svog Fonda olimpijske 
solidarnosti.
- Drago mi je što sam imala pri-
liku da učestvujem u projektu. 
Nisam često u Crnoj Gori i ovo 
je bio pravi trenutak da se pri-
družim. Djeca su stvarno ukras 
svijeta i volim da sam u njiho-
vom okruženju. Nadam se da 
sam doprinijela da se zabave i 
požele da se bave sportom. Ka-
da nas ovako upoznaju shva-
tiće da smo obični ljudi, što bi 
trebala da bude i jedna poruka: 
čime god da se budu bavili u ži-
votu, koliko god da su uspješni, 

najbitnije je da ostanu dobri i 
prizemni ljudi - istakla je naša 
atletičarka Marija Vuković.
Djeca su uživala na otvorenim 
terenima, školskim salama, 
bazenima. Zadovoljstvo je bilo 
obostrano.
- Izuzetno mi je zadovoljstvo 
što sam bio dio još jednog pro-
jekta Crnogorskog olimpijskog 
komiteta. Treniraj sa olimpijci-
ma je izvanredna prilika da se 
naši najmlađi sugrađani upo-
znaju ne samo sa sportom, već 
i sa zdravim stilovima života. 
Iskoristili smo priliku da uru-
čimo prigodne poklone, ali i 
da se održi nešto drugačiji čas 
fizičkog vaspitanja - rekao je va-
terpolo reprezentativac Dušan 
Matković.
Projektu se pridržio Veljko 

Uskoković, bivši vaterpolista 
koji je na OI u Pekingu nosio 
crnogorsku zastavu.
- Prije svega, iskoristio bih pri-
liku da se zahvalim što ste došli 
i obišli novootvoreni bazen u 
Kotoru i VP klub Primorac. 
Mislim da je izuzetno važno 
da postoje ovakvi projekti i 
svako dijete koje krene da se 
bavi sportom kada na ivici ba-
zena vidi nekog od tih uzora 
pričinjava mu izuzetno zado-
voljstvo. Sigurno je da su veliki 
igrači ti koje svoje znanje mo-
gu lakše da prenesu djeci nego 
ljudi koji ne dolaze iz svijeta 
sporta.
Bojan Kosić, naš skijaš i olimpi-
jac, pohvalio je ideju Crnogor-
skog olimpijskog komiteta. 
- Mislim da je projekat  do-

Osmijeh i sreća 
nemaju cijenu  

Projekat Crnogorskog olimpijskog komiteta -  
,,Treniraj sa olimpijcima“ izazvao veliku pažnju

bar i da bi trebalo da ima što 
više ovakvih kako bi se djeca 
usmjerila na sport i kvalitetniji 
način života. Drago mi je da 
sam dio ovog projekta. Kada 
sam ja bio mali, sportski uzor 
mi je bio Bojan Križaj, alpski 
skijaš, po kome sam i dobio 
ime. Kasnije, kako sam odra-
stao, uzor mi je bio Herman 
Majer, a kasnije i ostali alpski 
skijaši koji su pravili rezultate, 
tako su mi se sviđali i po njima 
sam se vodio i ugledao na njih.
Sportisti su bili oduževljeni 
projektom COK-a, djeca su 
odreagovala onako kako su svi 
priželjkivali.
- Prije svega, zahvalna sam na 
pozivu Crnogorskom olimpij-
skom komitetu. Projekat i sama 
organizacija je izvrstna. Ani-
mirli smo djecu da počnu da se 
bave sportskim aktivnostima. 
Imala sam dosta uzora koji ni-
su bili sa ovih prostora, ali pri-
je svega sam zbog svoje sestre 
počela da se bavim plivanjem i 
tako ga zavoljela i ostala u spor-
tu - kazala je plivačica Anđela 
Antunović.

Da je uvijek lijepo raditi sa dje-
com potvrdio je kapiten Jadra-
na i crnogorski vaterpolo re-
prezentativac Marko Petković. 
Rado je prihvatio poziv COK-a.
- Uvijek je lijepo raditi sa dje-
com. Mislim da je projekat 
sjajan i nadam se da je ovo 
samo jedan od projekata koje 
ćemo dalje sprovoditi. Nema 
ništa ljepše nego približiti djeci 
sport i animirati ih da, ako već 
nisu, počnu da se bave spor-

tom. Pamtim sebe u nekom 
njihovom uzrastu kada su me 
animirali Aleksandar Ćirić, 
Dača Ikodinović i Deki Savić. 
Značilo mi je mnogo i dalo mi 
je podstrek da se bavim spor-
tom - istakao je Petković.
Djevojka, koja je dva puta 
predstavljala Crnu Goru na 
ZOI - Jelena Vujačić, nije krila 
zadovoljstvo. Posjetla je svoju 
osnovnu i srednju školu.
- Zaista mi je zadovoljstvo što 

sam bila dio projekta i čast mi 
je što sam, prije svega, posje-
tila svoju osnovnu i srednju 
školu na Žabljaku. Smatram 
da je projekat jako dobar, zato 
što djeci, na neki način, poka-
zuje koliko je fizička aktivnost 
i sport bitan za njih i prven-
stveno za zdravlje. Kasnije za 
komunikaciju sa drugim lju-
dima i neki život u budućnosti. 
Nadam se da će biti još ovakvih 
projekata.

,,Bedri Elezaga“  - Ulcinj
,,Mirko Srzentić“ - Petrovac
,,Jovan Tomašević“ - Virpazar 
,,Boro Vukmirović“ - Rijeka Crnojevića
,,Branko Brinić“ - Tivat
,,Veljko Drobnjaković“ - Risan
,,Ilija Kišić“ - Herceg Novi
Vaterpolo i plivački klub Jadran
Vaterpolo i plivački klubi Primorac Kotor
,,Zarija Vujošević“ - Mataguži
,,Mahmut Lekić“ - Tuzi
,,Njegoš“ - Danilovgrad
,,Jagoš Kontić“ - Nikšić

JU Obrazovni centar Plužine
JU Obrazovni centar Šavnik
,,Dušan Obradović“ - Žabljak
,,Salko Aljković“ - Pljevlja
,,Aleksa Đilas Bećo“ - Mojkovac
,,Risto Manojlović“ - Kolašin
,,Mahmut Adrović“ - Petnjica
,,Miroslav Đurović“ - Rožaje
,,Braća Ribar“ - Bijelo Polje
,,Vukajlo Kukalj“ - Berane
,,Bajo Jojić“  - Andrijevica
,,Petar Dedović“ - Plav
,,Džafer Nikočević“ - Gusinje

Karavan u školama i  bazenima
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Pred najboljim vaterpolisti-
ma Evrope je ljeto kakvo se 

ne pamti na velikoj sceni - u dva 
mjeseca, dva velika takmičenja.
Prvo je Svjetsko prvenstvo u 
Budimpešti, koje počinje 21. 
juna, pa šampionat Starog kon-
tinenta u Splitu, koje kreće 27. 
avgusta.
Za novi, podmlađeni i promije-
njeni crnogorski tim biće to dva 
velika izazova, a praktično i put 
u nepoznato.
Ekipa ima potpuno drugači-
ju fizionomiju, nema dvojice 
posljednjih „senatora“, igrača 

koji su u minulih 15-ak godina 
postavili Crnu Goru u vater-
polo elitu (Aleksandra Ivovića 
i Draška Brguljana), donosili 
medalje, a sada neki novi mla-
dići imaju težak zadatak da tu 
i ostanu...

„Nakon Olimpijskih igara, 
Svjetsko prvenstvo uvijek 
označi početak novog ciklusa. 
U Mađarskoj ćemo dobiti pr-
vu sliku nove ekipe, koju smo 
počeli da stvaramu u januaru. 
Takmičarski cilj nam je da 

budemo drugi u igrupi iza 
Mađarske, što bi nam donijelo 
lakši prolaz kroz osminu fina-
la, kako bismo bili među osam 
najboljih. Mislim da možemo 
i da imamo način da igramo sa 
najboljima, ali samo ako bu-
demo blizu našeg maksimu-
ma“, kaže selektor Vladimir 
Gojković.
Nove „ajkule“ predstavile su se 
na najvećoj sceni na završnom 
turniru evropskog dijela kvali-
fikacija za Svjetsku ligu, koji je 
održan u Podgorici.
Pobijedili su Francusku, izgu-
bili od Italije i Španije...
„Nama je najveći problem što 
je olimpijski ciklus smanjen 
na tri godine, jer je godina za 
ovako mladu ekipu velika. Mi 
smo, međutim, napravili neku 
preventivu, jer smo skoro sve 
ove momke pozvali na pripre-
me za Olimpijske igre, tako 
da su proveli dosta vremena i 
trenirali sa velikim igračima. U 
svakom slučaju, ovo jeste poče-
tak projekta Pariz 2024. a cilj je 
da se nađemo na Olimpijskim 
igrama“, ističe Gojković.
Ovo je tim, koji bi, kaže 
Gojković, trebalo 

da bude sve bolji kako 
vrijeme odmiče...

„Na turniru u 
Podgorici bili 

smo bolji 
nego pro-
tiv Mađar-
ske u gru-
pnoj fazi. 

Očekujem 
da će na Svjet-

skom prvenstvu 
biti još bolja, te da 

ćemo u Mađarskoj 
dobiti pravu sliku pred 

Evropsko prvenstvo, ta 
da ćemo u Splitu 

imati ekipu koja 

će biti neupo-
redivo bolja 
nego 
u ja-
nuaru 
kada smo 
počeli ovu 
priču. Ovo je 
tim koji mora 
da mnogo da 
napreduje, vje-
rujem da ćemo, 
poslije Svjetskog 
prvenstva i dva 
mjeseca priprema 
biti na mnogo ve-
ćem nivou“.
Crna Gora ima mlad 

tim, ali i dobru konkurenciju 
među talentovanim igračima. 
Gojkovića raduje borba za mje-
sto u selekciji koja će nastupati 
na velikim takmičenjima.
„Svaki mladi igrač ima motiv, 
nevjerovatna je borba za mjesto 
u timu. Ne namećemo im priti-

sak, momci znaju 
naš sistem ra-

da, vjerujem 
da su pravi 
sportisti i da 
će biti spre-
mni da odgo-

vore na svaki 
zadatak“, kaže 

Gojković.

,,Ajkule“ žele da 
ostanu u vrhu

Crnogorski vaterpolisti ovog ljeta na Svjetskom i Evropskom prvejstvu

Crna Gora će na Svjetskom prvenstvu igrati u 
grupi A, sa Mađarskom, Brazilom i Gruzijom.
Otvaranje je sa Mađarima 21. juna, dva 
dana kasnije je duel sa Gruzijom, a 25. juna 
sa Brazilom. Pobjednik grupe ide direktno 
u četvrtfinale, a drugoplasirani i trećepla-

sirani razigravaju za plasman među osam 
najboljih, i to sa ekipama iz grupe B, u kojoj 
su Grčka, Hrvatska, Njemačka i Japan.
Mečevi osmine finala su 27, a četvrtfinala 

29. juna. 
Polufinale je 1. a finale 3. jula.

Svjetsko prvenstvo u Budimpešti

Krug favorita u Budimpešti 
je isti kao na svim velikim tak-
mičenjima, s tim da se izdvaja-
ju dva, smatra Gojković.

„Kada je dobila domaćinstvo, 
Mađarska je vratila cijelu ek-
ipu su Olimpijskih igara u Toki-
ju, a Španci su zadržali gotovo 
cijeli sastav od prošlog ljeta. 
Dakle, po imenima Mađari, po 

igri Španci. Srbija je u Podgor-
ici pokazala da još ima veliki 
kvalitet... Vjerujem da ćemo i 
mi biti u krugu kandidata, sa 
Hrvatskom, Italijom i Grčkom“, 
kaže Gojković.

Favoriti

Crna Gora će na Evropskom 
prvenstvu u Splitu igrati u 
grupi A, sa Italijom, Gruzijom 
i Slovačkom.
Sistem takmičenja je isti kao 

i na Svjetskom - pobjednik 
grupe ide u četvrtfinale, dru-
goplasirani i trećeplasirani 
razigravaju za plasman među 
osam najboljih.

Grupa A ukršta sa ekipama iz 
grupe B, gdje su Grčka, Hrvat-
ska, Malta i Francuska.
Prvi mečevi igraju se 29. av-
gusta, finale je 10. septembra.

Evropsko prvenstvo u Splitu



32 33Olimpijski magazin Olimpijski magazin

- Ovo je još jedno veče koje ćemo 
pamtiti do kraja života, kazao je Zoran 

Roganović, selektor rukometne repre-
zentacije Crne Gore, poslije pobjede u 
baražu nad Grčkom 33:25 (prvi meč ,,la-

vovi” izgubili 25:23) i plasma-
na na SP. 
,,Lavovi” su u sjajnoj atmos-
feri podgoričke ,,Morače“ 
drugi put u istoriji izborili 
odlazak na Mundijal. 
Crna Gora je na prvenstvu 

svijeta i Crna Gora se 
ponosi! 
- Toliko sam srećan 
što s vremena na 
vrijeme ovo mo-

gu da doživim kao igrač i sad selektor. Ču-
vaćemo sve ovo u sjećanjima, kad budemo 
pominjali ovo veče srce će morati da zaigra. 
Uželjeli smo se jedni drugih, nijesmo igrali u 
punoj dvorani kod kuće skoro tri godine. Svi 
zajedno smo sve ovo napravili nezaborav-
nim - rekao je selektor ,,lavova“.
Tri godine je prošlo od od velike, istorijske 
pobjede nad Danskom, a skoro deceniju se 
čekao let ,,lavova“…  Isplatilo se čekati svaki 
sekund, minut, sat, dan… 
- Siguran sam da bismo s ovakvim navijači-
ma dostigli i veći minus. Skidam kapu mom-
cima, dokazali su koliko srce imaju i koliku 
želju da produžimo kontinuitet nastupa na 
velikim smotrama. Grčka je veoma iskusna, 
da nijesmo upali u njihov tempo dali bismo 

još više golova.
Nagovijestili su naši rukometaši lijepe stvari 
u januaru na prvenstvu Evrope. Skladan tim, 
sa mnogo lidera, iskusnih, mladih rukome-
taša pokazao je da je sve moguće. 
Snovi su bili dostižni, jer… Usudili su se da 
sanjaju i obećali su da neće stati.
- Uvijek je bio i jeste najvažniji tim, da li će 
jednog dana odskočiti Simić, Miloš Vujović 
ili neko treći, nije toliko bitno. Iz meča u meč 
13-14 momaka daje doprinos, a još smo u 
stvaranju tima. Pripremamo se za nešto veli-
ko - poručio je Radojica Čepić.
Od odgovornosti nijesu bježali, pokazali su 
karakter i sve što tim gura daleko. 
- Sve je bilo nestvarno. Igrao sam u svim dvo-
ranama, a prvi put sam doživio onakav am-

Pripremaju se za velike stvari
Crnogorska rukometna reprezentacija na SP, ,,lavovi“ gledaju u pravcu Pariza

bijent. Hvala navijačima. Pobjeda je bila njihova 
- kazao je Branko Vujović. 
Odgovornost je bila ogromna. Minus iz Grčke 
željeli su što prije da izbrišu. Zato su od prvog 
minuta bili u jakom ritmu. Vodili su ,,lavovi” i 
nosila ih je publika. 
- Pamtićemo dugo revanš sa Grčkom, a ona-
kav ambijent ostaće nam do kraja života.  Navi-
jači su naša snaga i siguran sam da ćemo imati 
još puno toga da pokažemo - jasan je Miloš 
Vujović. 
Igrači kakve ima Crna Gora potrebni su svakoj 
ekipi. Kvalitet nije upitan, a sadašnjost ohra-
bruje budućnost. 
- Na Evropskom prvenstvu smo vidjeli da mo-
žemo da se nosimo sa svima i siguran sam da 
ćemo biti još spremniji. Očekivanja će biti ogro-

mna. Moraćemo da budemo maksimalno spre-
mni fizički i mentalno - naglasio je Roganović. 
Lopta je na zemlji. Emocije su se stišale, ali hra-
bri ,,lavovi“ znaju da mogu daleko. Žele da raz-
grnu sve i vide Pariz. 
- Velikim radom smo zaslužili da odemo na 
Svjetsko prvenstvo. Drago mi je zbog svih ljudi, 
zbog nas, porodica, a i treba nam malo slavlja 
u ovim vremenima - kazao je golman Simić.
Dobro raspoloženje, temeljne pripreme, 
inat, prkos, uz već postojeći kvalitet, daju 
nadu u novu, lijepu priču. U novi zamah. 
Naš tim nije naučio prečicama da ide, ali je 
prepoznao put za lijepe stvari.
- Vjerovali smo do kraja i plasirali se na SP. 
Nikad ovako nije grmjelo - poručio je Si-
mić.

Jači rival od Grčke pao bi 
u ,,Morači”, u glas su kazali 

nači igrači sa stručnim 
štabom. Tribine su bile 

krcate. Energija navijač-igrač 
bila je iks faktor na putu do 
cilja. Spektakularni ambijent 

pokazao je koliko se voli 
rukomet i cijeni svaki korak koji 
su napravili reprezentativci na 

svjetskoj i evropskoj sceni.

Navijači
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Rođena u Riminiju u aprilu 1988, Alesan-
dra Perili je ćerka Klaudija, nekadašnjeg 

italijanskog šampiona u trapu, odnosno 
„sportskom gađanju puškom sačmarom na 
leteće mete na linijskom strelištu“. Gađanje 
glinenih golubova, što bi se nekad reklo.

Zvuči logično da država koja u zvaničnom 
nazivu sadrži i odrednicu „najuzvišenija“ ni-
je tek jedna u nizu onih sličnih i međusobno 
teško razaznajnih.
Sa površinom od 61 kvadratnog kilometra 
tek nešto prostranija od najmanje crno-
gorske opštine Tivta (46 km²), Najuzviše-
nija Republika San Marino – enklava na 
Apeninskom polustrvu, „ostrvce“ okru-
ženo italijanskim tlom – ponosi se istori-
jom koja se proteže na više od 17 vijekova 
(osnovana 301), i ustavom iz 1600. godine, 
najstarijim na svijetu.
Geografski liliputanac, istovremeno je i 
sportski patuljak, čak i u konkurenciji ma-
lih i mikro zemlja iz okruženja. Na Igrama 
malih zemalja Evrope, održanim u Crnoj 
Gori 2019, njeni predstavnici su bili ubjed-
ljivo posljednji na listi osvajača medalja, 
čak i iza Andore.
San Marino je debitovao na Olimpij-
skim igrama 1960. godine; očeki-
vano, jer su održane u komšilu-
ku, u Rimu. U koloni odličja, 
ostao je na nuli više od šest 
decenija, sve do 29. jula 
2021, kada je postao 
najmanji osvajač, 
zaslugom jed-
ne streljači-
ce...

Sačmara za cijeli život
Rođena u Riminiju u aprilu 1988, Alesandra 
Perili je ćerka Klaudija, nekadašnjeg itali-
janskog šampiona u trapu, odnosno „sport-
skom gađanju puškom sačmarom na leteće 
mete na linijskom strelištu“. Gađanje gline-
nih golubova, što bi se nekad reklo.
Njena 12 godina starija sestra Arijana još 
1991. debitovala je za italijansku reprezen-
taciju u očevoj disciplini na Evropskom pr-
venstvu u Bolonji. Alesandra je uzela prvi put 
sačmaru u ruke kao devetogodišnjakinja.
Nije joj se dopao osjećaj.
Vratiće joj se tek pet godina ka-
snije.
„Shvatila sam da je to ne-
što što želim da radim 
cijelog svog života“, 
reći će nedavno u 

intervjuu za milansku Gazetu delo sport.
Mada je u juniorskoj konkurenciji nastu-
pala za Italiju, odlučila je da se priključi se-
niorskoj reprezentaciji San Marina, odakle 
joj je majka.
Svojoj zemlji izbora, u kojoj i trenira i živi, po-
čela je da donosi medalje 2009, osvajanjem 
srebra na Igrama malih zemalja u Nikoziji i 
bronze na Mediteranskim igrama u Peska-
ri. Potvrda kvaliteta stigla je na Svjetskom 
šampionatu u Mariboru, na kome je zauzela 

četvrtu poziciju.
Nastupanje 

za mikro 

državu sa svega tridesetak hiljada stanovnika 
nikada nije doživljavala kao hendikep.
„Uvijek sam nailazila na veliko poštovanje i 
razumijevanje rivala.“
U martu 2011, osvajanjem zlata na Svjet-
skom kupu u Sidneju, učvrstila se u plane-
tarnom vrhu i pomjerila ljestvicu očekivanja 
uoči Olimpijskih igara.

Raspucavanje
U finalu trapa na Olimpijskim igrama u Lon-
donu 4. avgusta 2012, bila je na gornjoj gra-
nici mogućnosti, upucavši 93 boda, što je bio 
drugi najbolji rezultat dana. Istovjetan onom 
koji su ostvarile Zuzana Štefečekova (Slo-
vačka) i Delfin Reo (Francuska). Odlučilo je 
raspucavanje. Koncentracija joj je popustila,  
rivalke bile bolje.
Četvrto mjesto je bio najbolji rezultat za San 
Marino od pojavljivanja na Igrama. Ne i do-
voljna satisfakcija za 24-godišnju Alesandru. 
Nije pomišljala da odustane.
„Nikada, ni na 5 sekundi. Pucanje je moj ži-
vot. Ne mogu bez njega i znam da mu mogu 
dati još. Sport nam govori da poslije patnje 
nailaze momenti sreće“.

Nizbrdice i uzbrdice
Sreću joj je ponudio porodič-

ni život. Zbog rođenja sina, 
propustila je dio takmičarskih 

2013. i 2014. Pauza se nije osje-
tila: po povratku na liniju, uzela 

je zlato na Svjetskom kupu 2015. i 
srebro 2016. 

Uoči Igara u Riju 2016, engleski Skaj sports 
je pisao o šansama malih država da se nađu 
na pobjedničkom postolju. Pomenuta je i 
Alesandra.
„Perili se vraća u potrazi za slavom nakon 
osvajanja zlata na prošlogodišnjem Svjet-
skom kupu“, napisano je.
„Šanse za medalju? Više nego realne.“
Realno nije bilo i moguće. Podbacila je, zau-
zevši tek 16. mjesto.
„Moja filozofija u životu je da uvijek gledam 
u budućnost, uzimajući iz prošlosti samo ono 
što je dobro, jer nakon svake nizbrdice, slijedi 
uzbrdica“, ostala je njena sportska filozofija.

Istorija 
Po sopstvenom priznaju, u periodu do na-
rednih Igara radila je najviše na psihološkoj 
pripremi. Bilo je dana kada je mogla da za-
misli sebe na pobjedničkom postolju. Bilo je i 
onih kada su je potresali melanholija i osjećaj 
da će biti posljednja. 
Radila je na snaženju samosvjesti i fokusira-
nju na sadašnjost.
Odgađanje Igara nije joj ugrozila planove. 
U kampu Asaka u Tokiju, 28. juna 2021, u 
kvalifikacijama je blistala sa 122 boda, jed-
nim manje od svjetskog rekorda. Dovoljno 
za drugu poziciju iza nove rekorderke Štefe-
čekove (125) i prolaz u finale, u kome je bilo 
mjesta za najboljih šest.
U završnici, održanoj narednog dana, nije mo-
gla da u potpunosti izbjegne duhove prošlosti.

„Vratile su mi se slike iz Londona. Ovog puta, 
međutim, nisam mogla da omanem, dala 
sam sve što sam imala. Ne bih mogla da pod-
nesem još jedno razočaranje.“
Nakon posljednjeg ispucanog metka, podi-
gla je visoko svoju Beretu, dok se sa tribina 
mogao čuti aplauz. Prišla je treneru, zagrlila 
ga, a sa njenog lica su se iščitavali zadovolj-
stvo i olakšanje.
Pogodila je treće mjesto. Istorija! Prva meda-
lja za San Marino!
„Ovo je istorijski momenat za San Marino, za 
cijelu zajednicu, koja se okupila oko Alesan-
dre Perili. Danas, svi naši građani su uz nju i 
jedva čekaju da je po povratku zagrle“, kazao 
je Teodoro Lonfernini, državni sekretar.
Na postolju Alesandra nije zadržala suze, 
dok se kraj TV-a našlo makar 30.000 njenih 
sunarodnika.
Heroina San Marina je poslala poruku mla-
dim zemljacima da „ne smiju da odustaju i 
da treba da vjeruju u sebe.“
Uspjeh privlači uspjeh. Samo dva dana ka-
snije, u mješovitom miksu sa Đanmarkom 
Bertijem upucali su srebro.
Njihov podvig nadahnuo je rvačicu Majls 
Amine da 5. avgusta u kategoriji do 86 kilo-
grama slobodnim stilom doda učinku San 
Marina bronzu.
Apeninska državica je Tokio završila na 72. 
mjestu po broju medalja. Ako se broj od-
ličja podijeli sa brojem žitelja, ubjedljivo je 
prva.

Heroina San Marina
OLIMPIJSKI HEROJI: Alesandra Perili 
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Organizatori Olimpijskih igara u Parizu 
2024. predstavili su novu strategiju prodaje 
ulaznica, koje bi trebalo da budu dosutupni-
je navijačkim masama.
Glavni cilj organizatora su - ispunjene tri-
bine, ili barem - da one ne budu prazne u 
pojedinim disciplinama, a naročito nakon 
iskustva sa Olimpijskim igrama u Tokiju, 
gdje zbog koronavirusa nije bilo gledalaca, 
ili sa ZOI u Pekingu, gdje ih je  bilo vrlo malo.
„Želimo otvorene igre za najveći broj ljudi, 
popularne i ujedinjujuće, sa velikim brojem 
ulaznica po pristupačnim cijenama, za sve 
sportove“, naveo je Toni Estagueta, šef 
organizacionog odbora Igara. 
Prihod od ulaznica smatra se ključnim za 
proračun Igara čiji troškovi iznose oko četiri 
milijarde eura.
Dakle, kakva je nova strategija prodaje?
Milion olimpijskih karata biće dostupno 
od po cijenama od 24 eura odnosno 26,50 
dolara, dok će 500.000 karata za Paraolim-
pijske igre biti u ponudi od 15 eura, odnosno 
16,50 dolara.
To su one ulaznice koje treba da dođu do 
manje platežno sposobnih navijača.
Na sastanku Organizacionog odbora odlu-
čeno je da će u ukupno u prodaji biti deset 
miliona karata dok će se za Paraolimpijske 
igre u prodaji putem digitalnih platformi 
pojaviti 3,4 miliona.
Dalje, u javnoj prodaji polovina olimpij-

skih karata će biti u rasponu od 24 do 50 
eura dok će više od polovine paraolimpij-
skih karata biti dostupni po cijeni do 25 
eura.
Za razliku od procesa trebovanja ulaznica 
na prethodnim Igrama, gdje su zaintere-
sovani rezervisali karte, a zatim morali da 
čekaju na proces izvlačenja u kojem mogu, 
ali ne moraju biti uspješni, model Pariz 
2024. će uključivati nasumično izvlačenje 
na početku procesa.
Oni koji uspiju u izvlačenju moći će da pri-
stupe sajtu dostupnih ulaznica ograničeno 
vrijeme, ali uz garanciju da će dobiti ulazni-
ce koje plate. 
Taj proces bi trebalo da počne za Olimpijske 
igre krajem 2022. otvaranjem registracije za 
učešće u žrijebu.
Početak prodaje karata zakazan je za febru-
ar 2023. godine.
Prva faza prodaje uključivaće takmičarske 
pakete sa više takmičenja, pri čemu svaki 
paket sadrži nekoliko ulaznica. Nakon toga 
će uslijediti druga faza ponude pojedinač-
nih karata, a do kraja 2023. biće u ponudi 
redovne nove kombinacije karata.
„Ambicija je da se pronađe najbolji balans 
između finansiranja i predloga u smislu pri-
stupačnosti kako bismo bili sigurni da će svi 
sportovi biti dostupni svima,“ rečeno je na 
sastanku.Ambicija je da se od prodaje ula-
znica ostvari prihod od 1,1 milijardi eura.

Lekcije iz prošlosti 
važnije nego ikad

Želimo otvorene Igre 
za najveći broj ljudi

Makron koristi Igre 
da bi razvio e-sports

Čak 85 odsto objekata za Olimpijske igre, počevši od Atine 1896, i dalje je u upotrebi, na oduševljenje MOK-a

Organizatori OI u Parizu predstavili novu strategiju prodaje ulaznica

Predsjednik Francuske o istorijskoj prilici za e-sports 2024. u Parizu

Predsjednik Fracuske Ema-
neul Makron, koji je u aprili 
ponovo izabran na tu funkciju, 

najavio je još tokom predizbor-
ne kampanje da u 
Olimpijske igre u Parizu 2024. 

planira da uvrsti neke od najve-
ćih e-sports šampionata na svi-
jetu, kao što su CS:GO Majo-

Čak 85 odsto objekata koje 
su se koristili za sve olim-

pijske igre - od Atine od 1896. 
do Pjongčanga 2018, i dalje su 
u upotrebi, stvarajući širok ras-
pon pogodnosti za stanovnike 
gradova i regija koji su bili do-
maćina najveće sportske ma-
nifestacije.
Ovo brojku je otkrio novi izvje-
štaj Međunarodnog olimpij-
skog komiteta, a predstavljen je 
na sastanku Lozani.
Izvještaj pod naslovom - „Pre-
ko 125 godina olimpijskih 
objekata: korišćenje nakon 
igara“ - je prvi službeni popis 
korišćenja 817 stalnih i 106 
privremenih olimpijskih obje-
kata kroz 51 izdanje igara, od 
Atine 1896. do ZOI u Pjong-
čangu 2018. 
Ovaj izvještaj koji na interesan-
tan način povezuje prošlost i 
budućnost, pokazuje da je, od 
817 stalnih objakata, oko 85 
posto još uvijek u upotrebi, a taj 
udio se penje na 92 ​​odsto ako se 
uzme u obzir 206 objekata koji 
su koristili samo u 21. vijeku, od 
Sidneja 2000. pa na ovamo. 

Izvještaj je sastavljen putem 
prikupljanja podataka i širo-
kih konsultacija sa zaintereso-

vanim stranama, uključujući 
vlasnike/operatere objekata, 
naslijeđene subjekte, 

gradske/regionalne vlade i na-
cionalne olimpijske komitete. 
Istraživanje je radila treća stra-

na - KPMG, prema revizor-
skom standardu ISAE 3000.
„Ovaj izvještaj je vrlo impre-
sivno svjedočanstvo o nasljeđu 
koje Olimpijske igre stvaraju u 
gradovima i regijama domaći-
nima“, rekao je Kristof Dubi, 
izvršni direktor Olimpijskih 
igara MOK-a. 
„Oduševljeni smo što vidimo 
da ogromna većina olimpij-
skih objekata nastavlja da nudi 
sportska takmičenja i moguć-
nosti treninga na elitnom i 
osnovnom nivou, istovremeno.
stvarajući zdravstvene i socijal-
ne beneficije. Uz fokus MOK-a 
na održivost i nasljeđe, lekcije 
iz prošlosti su važnije nego 
ikad. Gledajući putanju olim-
pijskih objekata nakon Igara, 
željeli smo bolje da razumi-
jemo vjerovatnoću njihovog 
daljeg korićtenja. Ovo će nam 
pomoći da osiguramo da na-
redne Olimpijske igre nastave 
da stvaraju još održivije naslje-
đe za svoje domaćine, odgova-
rajući na njihove dugoročne 
potrebe održivog razvoja“.
Od 32 stalna objekta koja su se 
koristila na Olimpijskim igra-
ma u Atini 2004, na primjer, 75 
odsto njih i dalje je u upotrebi. 
Ovaj postotak raste na 83 za Sa-
poro 1972. 
(od 12 stalnih objekata), 93 od-
sto za Rio 2016. (od 28 stalnih 
objekata), 94 odsto za Barse-
lonu 1992. (od 35 stalnih obje-
kata) i 100 odsto za Vankuver 
2010. (od 12 stalnih objekata) i 
Salt lejk siti 2002. (takođe od 12 
stalnih mjesta). 

„Želim da Francuska postane veliki centar ‘game developmenta’ i e-sporta“, 
naveo je Makron, ali pita se i Međunarodni olimpijski komitet, i to više od njega
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Filipinska heroina Hidilin Diaz osvojila 
je drugo uzastopno zlato u dizanju tego-
va na Južnoazijskim igrama, 
nazvavši to prvim korakom ka odbrani 
svoje olimpijske krune u Parizu 2024.
Suočavajući se sa pet protivnica u žen-
skoj kategoriji do 55 kilograma, 31-go-
dišnja olimpijska šampionka iz Tokija 
lako je pobijedila u Hanoju, podigavši 
ukupnu težinu od 206 kilograma.
Iako je to znatno manje nego što je proš-
log ljeta podigla na OI (224 kg), prva i 
jedina olimpijska šampionka sa Filipi-
na bila je srećna što je dodala još jednu 
titulu svojoj rastućoj kolekciji.
„Iako moj nastup nije bio baš tako dobar, 
srećan sam zbog zlatne medalje“. kazale 
je Diaz, koje je nakon Tokija postala na-
cionalni heroj i slavna ličnost kod kuće.
„Srećna sam što sam se ponovo vratila na 

veliku scenu, što sam osvojila medalju i 
sada se spremam za Pariz 2024. Ovo je 
zapravo početak mog puta prema Pari-
zu“, dodala je Diaz, koja je do sada uče-
stvovala na četiri Olimpijade.
Srebro je pripalo tajlandskoj olimpijskoj 
šampionki iz 2016. Sanikuni Tanasano, 
sa ukupnom težinom od 203 kg. Treća 
je bila Indonežanka Natasija Betejob sa 
ukupno 188 kilograma.
Život Hidilin Diaz okrenuo se naglavač-
ke prošljog ljeta nakon osvajanja zlata na 
Olimpijskim igrama u Tokiju 2020, od-
gođenim na 12 mjeseci zbog pandemije.
Priznala je, međutim, da je nakon osva-
janja srebra u Riju 2016, „prošla kroz 
bol“. Povreda nije bila tako jednostavna, 
naprotiv - moralaje da pauzira.
„Mnogo je boljelo, jer mi, dizačice tego-
va, treniramo sa velikim težinam. Nisam 

mogla da odradim trening nekoliko 
mjeseci, a u našem sportu morate da tre-
nirate šest do devet puta sedmično. Bio je 
to vrlo težak period za mene, srećna sam 
što sam se vratila na pravi način“, istakla 
je Diaz.
„Srećna sam što što sam trenirala, srećna 
sam što sam ponovo bila u takmičenju“. 
Diaz ima istetovirane olimpijske prste-
nove na lijevom bicepsu.
Zahvalivši svom timu, porodici i navi-
jačima, 31-godišnja šampionka optimi-
stički je poručila da joj je „na vidiku“ još 
jedno olimpijsko zlato i uspjeh na Azij-
skim igrama 2022. (nedavno su odgo-
đene u Kini i umjesto toga mogle bi da se 
održe sljedeće godine).
„Znam da to mogu to da uradim zajed-
no sa mojim timom, zajedno sa ljudima 
koji veruju u mene“, rekla je na kraju.

Hidelin Diaz, olimpijska šampionka iz Tokija u dizanju tegova

Filipinska heroina 
već vidi zlato u Parizu

Hidelin Diaz je 
prva i jedina 
olimpijska 

šampionka sa 
Filipina, a kaže da 

„na vidiku“ ima 
i zlato u Parizu 

2024. nakon 
što je sanirala 

povredu i 
slavila na 

Južnoazijskim 
igrama

ri, League of Legends Worlds i 
Dota 2 International.
U neobičnom intervju za por-
tal „The Big Whale“, Makron 
je pričao o razvoju metaverzu-
ma, tržištu kriptovaluta i NFT-
eva, ali i industriji video igara 
i e-sporta, čiji je veliki ljubitelj.
Toliki - da već na Igrama u Pa-
rizu želi da spoji tradicionalni i 

elektronski sport.
Da li će mu i u kolikoj mjeri to 
uspjeti, zavisi, naravno, ponaj-
više od Međunarodnog olim-
pijskog komiteta (MOK).
„Želim da Francuska postane 
veliki centar ‘game developmen-
ta’ i e-sporta“, naveo je Makron.
Pomenuo je francuske ga-
me-dev kompanije i izdavače 

kao što su Ubisoft, Quan-
tic Dream i Voodoo, kao i 
e-sports ekipe Team Vitality i 
Karmine Corp.
„Na pariskim Olimpijskim 
igrama imamo istorijsku prili-
ku – da povežemo tradicional-
ni sport i e-sports. Pokrenu-
ćemo uskoro ovu inicijativu“, 
dodao je Makron.

Pariz je bio domaćin grupne 
faze Worlds 2015 šampionata 
i velikog finala Worlds 2019 
šampionata. U Francuskoj se 
do sada nije održao nijedan 
CS:GO Major, kao ni TI.
Makron je dobio izbore i usko-
ro će se saznati da li su njegove 
riječi samo prazna obećanja, ili 
zaista imaju uporište u praksi.
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Dušan Simonović, pred-
sjednik Crnogorskog 

olimpijskog komiteta, bora-
vio je u Parizu na Globalnoj 
sedmici sporta, organizovana 
pod pokroviteljstvom Ema-
nuela Makrona, predsjednika 
Francuske, i pod pokrovitelj-
stvom UNESCO-a.
Konferencija je počela prije-
mom u Skupštini grada Pa-
riza, a program je nastavljen 
narednih dana u ,,Akor areni”.
Vodeća godišnja konferencija 
za oblast sporta dobila je još 
snažniju podršku francuske 
Vlade sa ciljem povećanja me-
đunarodnog uticaja i atraktiv-
nosti ove države kroz sport.
Ujedno je konferenciji bi-
la prilika za učešće u debati 
sa najvažnijim ličnostima u 
evropskom sportu, razvoju 
budućeg evropskog modela 
sporta, a debata je organizova-
na u okviru francuskog pred-
sjedavanja Savjetom EU. Na 
konferenciji su, između osta-
lih, učestvovali i gradonačel-
nik Los Anđelesa, predsjednik 
Međunarodnog paraolimpij-
skog komiteta, predsjednici 

Organizacionih odbora Pariz 
2024 i Los Anđeles 2028, kao 
i brojni predstavnici međuna-
rodnih sportskih federacija i 

nacionalnih olimpijskih ko-
miteta.
Organizacioni odbor ,,Pariz 
2024” predstavio je mjesta 

održavanja Olimpijskih igara, 
među kojima i rutu na Seni 
koja će biti mjesto održavanja 
ceremonije otvaranja Igara.
Predsjednik Simonović se sa-
stao i sa predsjednicom Fran-
cuskog olimpijskog komiteta 
Brižit Enrikes, kao i predstav-
nicima Ministarstva sporta 
Francuske, predsjednicima 
međunarodnih kompanija, 
koje posluju u Parizu, a tradi-
cionalni su partneri Međuna-
rodnog olimpijskog komiteta.
Predsjednik COK-a posjetio 
je crnogorsku Ambasadu u 
Parizu, gdje je sa ambasado-
rom Ivanom Ivaniševićem 
razgovarao o aktivnostima 
koje bi trebalo da doprinesu 
što potpunijoj prezentaciji 
investicionih i turističkih po-
tencijala Crne Gore u periodu 
prije i tokom Olimpijskih iga-
ra. Razmijenjena su i mišljenja 
o različitim modelima za jača-
nje saradnje sa francuskim in-
stituticijama i organizacijama. 
Dogovorena je intenzivnija 
saradnja tokom pripremnih 
aktivnosti za učešće crnogor-
ske delegacije na OI.

Predsjednik Crnogorskog olimpijskog ko-
miteta, Dušan Simonović, bio je domaćin 
večere kojoj su prisustvovali predsjednik 
FINA, kapetan Husein al Musalam, predj-
sednik LEN-a, Antonio Hose Silva, zamje-

nik predsjednka LEN-a, dr Josip Varvodić, 
sa saradnicima, kao i čelnici Vaterpolo i pli-
vačkog saveza Crne Gore, na čelu sa pred-
sjednikom, dr Đurom Marićem.
Povod posjete predstavnika Svjetske i 

Evropske federacije vodenih sportova bilo 
je sagledavanje stanja u jednoj od vodećih 
vaterpolo država na svijetu, ali i identifiko-
vanje potreba, kako bi se crnogorski vater-
polo podigao na još veći nivo.

Simonović prisustvovao Globalnoj sedmici sporta u Parizu

Snažna podrška sportu

Ministarstvo sporta i mladih 
biće na usluzi svim sportskim 
organizacijama jer je primarni 
zadatak tog Vladinog organa 
da bude servis sportistima i 
sportskim radnicima, kazao je 
ministar Vasilije Lalošević.
Tokom sastanka sa predsjedni-
kom Crnogorskog olimpijskog 
komiteta Dušanom Simonovi-
ćem, kazao da je njihovo snaž-
no partnerstvo preduslov za 
dalji razvoj sporta.
Saopšteno je da je povod sa-
stanka bilo učešće crnogorskih 
sportista na Mediteranskim 
igrama, koje će od 25.juna do 5. 
jula biti u Alžiru.
Ministar Lalošević je istakao 

poštovanje za realizovane pro-
jekte COK, ali i ukupan dopri-
nos krovne sportske organiza-
cije unapređenju oblasti sporta 
u Crnoj Gori.
- Pokrenuta je procedura na is-
pravljanju nepravde vezano za 
finansijska sredstva opredijelje-
na COK-u na nedavnom reali-
zovanom konkursu - kazao je 
Lalošević.
Simonović zahvalio se ministru 
Laloševiću na saradnji koju su 
imali i u prethodnom periodu 
kada je bio na čelu Uprave za 
sport i mlade. Uvjeren je da će 
sada i kao ministar dati veliki 
doprinos daljem unapređe-
nju u oblasti sporta, navodeći 

Simonović ugostio čelnike FINA i LEN

Na istom putu
Ministar sporta i mladih Vasilije Lalošević istakao poštovanje za realizovane projekte i doprinos COK-a Predsjednika Crnogorskog 

olimpijskog komiteta Duša-
na Simonovića i generalnog 
sekretara Međunarodnog 
komiteta Mediteranskih igara  
Iakovosa Filipusisa sastali su 
se u Podgorici. 
- Zaista mi je bilo veliko za-
dovoljstvo i čast što sam imao 
priliku posjetiti Crnogorski 
olimpijski komitet, predstav-
ljajući predsjednika Ticana i 
cijelu našu organizaciju. Imali 
smo dugu i zaista produktiv-
nu diskusiju sa predsjedni-
kom Dušanom Simonovićem 
i njegovim odličnim timom. 
Zaista smo cijenimo njihov 
angažman, koji je važan za 
mediteransku porodicu i 
počiva na njenim vrijedno-
stima“, zaključio je generalni 
sekretar ICMG-a nakon sa-
stanka. 

Predsjednik Simonović je 
istakao posvećenost COK-a 
Mediteranskim igrama i no-
vom projektu tri kontinenta 
„Sea unites us all“, koji uklju-
čuje mediteranski duh mira, 
prijateljstva, jedinstva i soli-
darnosti. Takođe, istakao je i 
zadovoljstvo što će Crnogor-
ski olimpijski komitet okupiti 
cijelu mediteransku porodicu 
na budućem ICMG događaju, 
koji će se organizovati u Crnoj 
Gori.
Ovo je bila prva posjeta ak-
tuelnog zvaničnika ICMG-a 
Crnogorskom olimpijskom 
komitetu.  
Sastanku su prisustvovali i 
Igor Vušurović, vršilac duž-
nosti generalnog sekretara 
COK-a i Katarina Bulatović, 
buduća sportska direktorica 
ove organizacije.

Generalni sekretar 
ICMG-A POSJETIO COK

da su pred njima važni zadaci 
u normativnom i strateškom 
pogledu.
- Hvala ministru Laloševiću na 
odgovornom pristupu i pre-
poznavanju značaja programa 
COK-a za 2022. godinu i pre-

duzetim koracima na dopuni 
sredstava koja su opredijeljena 
na konkursu koji je realizovao 
prethodni organ, kako bi se 
stvorili preduslovi za realizaci-
ju svih predviđenih aktivnosti 
COK-a - rekao je Simonović.
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